

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Магомедова Мурада Умаровича на тему: «Применение NO-терапии в комплексном лечении ринофимы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология

ФИО: Абдулкеримов Хийир Тагирович

Почтовый адрес: 620028, Россия, г. Екатеринбург, ул. Решина, д. 3

Телефон: +7 (922) 1 26-25-55, +7 (343) 214-86-71

Электронная почта: khabdulkerimov@bk.ru

Название организации: ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России)

Должность: Заведующий кафедрой хирургической стоматологии, оториноларингологии и челюстно-лицевой хирургии

Ученая степень: доктор медицинских наук

Ученое звание: профессор

Несмотря на внедрение в современную оториноларингологию прогрессивных методик лечения ринофимы, единственным методом остается хирургический. При этом очень мало внимания уделяется ведению послеоперационного периода, что очень часто приводит к грубым рубцеваниям послеоперационной области. Диссертационная работа Магомедова Мурада Умаровича посвящена одной из актуальных проблем современной оториноларингологии, дерматологии, челюстно-лицевой и пластической хирургии - эффективности комплексного лечения пациентов с ринофимой с применением NO-терапии в послеоперационном периоде.

Применяемый автором метод комплексного лечения ринофимы включающий в себя проведение NO-терапии в послеоперационном периоде позволил повысить эффективность лечения этих пациентов посредством достижения оптимального косметического результата и поддержанием качества жизни больных на высоком уровне. Кроме того, использование данной технологии позволила избежать ранних послеоперационных осложнений и существенно сократить сроки эпителизации и эпидермизации, соответственно и сроки госпитализации до 7 дней.

Задачи сформулированы четко, имеют методическую обоснованность и отражают цель научного исследования.

Научная новизна диссертационной работы Магомедова М.У. заключается в том, что впервые было изучено комплексное влияние NO-терапии после хирургического удаления ринофимы на течение послеоперационного периода.

Объем проведенных исследований достаточный (50 пациентов с ринофимой), а использование современных методов статистического анализа проведенные на высоком методическом уровне обуславливают значимость результатов, полученных в ходе исследования.

